

沈阳啊，沈阳 我的故乡



小小 作文家

栏目主持人：冯美琳



辽沈晚报作文群
扫码入群

“沈阳啊，沈阳啊，我的故乡。马路上灯火辉煌，大街小巷人来人往，披上了节日盛装……”每当唱起《沈阳啊沈阳》这首歌的时候，家乡沈阳的许多美景就会浮现在眼前，尤其是浑河两岸的美景最清晰。古代的时候，把山的南面、水之北岸称为“阳”。我们这座坐落在浑河北岸的城市就叫做沈阳了。

在小作家的眼中，沈阳不仅历史悠久，而且是宜居宜业的热土。沈阳在崛起、在发展、在巨变，昔日臭水沟改造成杨柳轻拂、碧波荡漾的护城河。一条条商业街，金廊银带如诗如画，人如潮涨，脸上洋溢着幸福的笑容。

爱家乡是具体的，爱的也许就是那一山一水、一街一屋、一草一木。小作者们以介绍家乡入笔，围绕家乡沈阳环境、人民生活的变化，刻画了一幅美丽的画卷。抒发了爱沈阳、爱家乡的真情实感。



我眼中的沈阳

和平区南京街第九小学
一年二班 常瀚文
指导教师：罗亚楠

我是沈阳人，沈阳是我最美的家乡。

爸爸妈妈带我逛过具有400年历史的沈阳故宫，故宫中有大政殿、凤凰楼和御花园，我看到了高高的红墙，看到了凤凰楼上悬挂的乾隆皇帝亲笔题写的“紫气东来”牌匾，看到了展厅中的清朝皇帝使用的瓷器和玉器等文物，仿佛看到了古时候皇帝在这里办公和读书的场景。我的家乡是有着悠久历史的沈阳！

我去过张氏帅府，在那里我看到传统的中式古典建筑四合院，中西合璧的建筑大青楼和小青楼。

皇寺庙会，白天有熙熙攘攘的人群，夜晚有灯光的点缀，那里有冬天的糖葫芦，也有老边饺子和李连贵熏肉大饼，庙会里还有舞龙舞狮的表演，也有会吹糖人、捏面人的爷爷。我的家乡就是红红火火、热热闹闹的沈阳！

在电影《我和我的家乡》拍摄地，我在高高的观景平台上看到五彩斑斓的稻田画，坐过穿梭于稻田之间的小火车，品尝到浓浓的煎饼和米线，这就是家乡的味道。

我去过很多次棋盘山，我第一次爬山就是从这里开始，在山间走走停停，山边有很多植物吸引我，夏天有樱桃，秋天有山楂，爬到山顶，我能俯瞰整个沈阳的风景。

我的家乡沈阳可真美啊！



“卫工明渠”的故事

铁西区南十二路小学
六年三班 张浩涵
指导老师：韩爽

我的家乡是享有“共和国长子”之称的重工业城市——沈阳，在这里有一条人工建造的城市内河——卫工明渠。

爸爸小时候，卫工明渠是人人避而远之的“臭水沟”。如今，卫工明渠已经成了沈阳一道亮丽的风景。经过多年改造，臭水沟的影子早已不见了，这条水渠虽然没有小溪水那样的清澈，但已经不是黑色，更没有令人反胃的臭味了。每次我和奶奶、哥哥路过那里，都会停下来看看河里漂着的水草，和哥哥一起在河边追逐、跑跳，捡起路边的小石子，挑衅哥哥：“看我们谁扔得远？看谁的石子激起水花多啊？”我要输了就会耍赖，哥哥就会想方设法让我高兴，我对此乐此不疲。

今年在家上网课之余，我和爸爸妈妈会沿着卫工明渠骑自行车溜达。我惊喜地发现：原来的小路已经成为了健康跑道，路边添置了很多健身器材。有的人在这里压腿；有的在练练胳膊；有的在跑道上竞走、跑步……尤其在夜幕降临时，明渠上空的弧形彩灯一亮，霓虹灯倒映在水中，那彩灯迷离的夜景已成了沈阳的新亮点。河两岸除了原来的桃树，还多了丁香花、槐花和一些不知名的小花。我从这“桃花满树，丁香竞开”的景色中忍不住诗兴大发，即兴吟诗一首：“桃花十里迎春到，盛京城里雨如酥。假期闲暇把青踏，游了明渠又闻景。”

这就是“臭水沟”的故事，也是我家乡的华丽转身。我爱我的家乡，希望以后的我和我们，能把它建设得更加美好！



发现最美沈阳

皇姑区宁山路小学
六年四班 万羽轩
指导教师：申明

沈阳，过往有惊鸿的荣耀，未来是可期的繁华，今天是坚实的美好。

一座城市，承载着我们的生计，也支撑着我们的梦想。想用城市的美好为生活的梦想加码，唯有去发现更多的可能，在平地上起高楼，于无声处听惊雷。

以印象鉴城，可以看到沈阳全方位振兴征程上的历史印记和发展万象；以地图观城，可以洞悉沈阳发展的年轮和崛起的全景。

如今的沈阳，开放引才、创新宽容、心系民生，既不弃人间烟火，又不失规范精致，一举成为宜居宜业的热土。它治城于精细，建景于毫末，城景重叠交融，美得宜身宜心。

改革开放四十余年，弹指一挥间。当人们进入二十一世纪，沧桑巨变，从简单的一日三餐到“绿色食品”，从土布粗衣到名牌服装，从石屋土院到高楼大厦，无不体现了时代的更替和社会的进步。沈阳，还是那一座城，还是那一片热土，经历了四十年的发展裂变，一切都令人惊叹。

春天，河边的杨柳树上抽出了嫩芽，倒映在浑河上，小鸟在树上叽叽喳喳地欢叫着……春天的浑河是美丽的。夏天，柳树的枝条伸进水里，好似和美丽温柔的浑河亲切的握手。小路边一阵欢声笑语由远而近，那是谁呀！原来有几个小孩手拉着手，肩并肩，跑向水边，他们像小鱼儿那样，在水里穿梭往来，河水溅着雪白的波纹……夏天的浑河是欢乐的。秋天，柳树枝头叶子枯黄了，一片片飞进水里，像一只只美丽的蝴蝶飞舞着，河水里还漂着几只小船，游人们在上面谈天说地……秋天的浑河是温柔的。

那积满回忆的浑河将会陪伴着我的成长！我爱家乡的浑河，我爱家乡的一切，我爱我美丽的家乡，我爱沈阳！



我爱你 家乡的母亲河

沈阳市第一三四中学振兴校区
八年二班 马可鑫
指导教师：马楠

我的家乡在沈阳市，那里有一条美丽的河——浑河。我的家就位于浑河岸边。

在鸟语花香中醒来，你就会发现浑河清晨风光是那样旖旎：绿树小草小花，杨树柳树松树，喜鹊燕子麻雀，一个个健跑者……这些美丽的景色镶嵌在浑河两岸，一直延伸到天穹，与浑河一起构成了一幅美丽的风景画，让浑河变成了曾经梦中的世外桃源。

夕阳西下，泛着月光归去，清风阵阵，划开半面涟漪。河边如镶金边的落日，此时正圆。徘徊于河边，回眸望向那在夕阳照耀下而又美丽的河面，与旁边的柳树映衬着。放慢脚步，感受着轻柔的晚风，一切是那样的静谧，美妙！

夜晚，一座座跨河大桥，一盏盏霓虹灯，一辆辆汽车的车灯，都为浑河增加了几分色彩。若是从高空俯瞰，浑河仿佛一条彩带，萦绕在沈阳的腰间，衬得沈阳城更加美丽耀眼！

我表妹的爷爷是参与过浑河治水的。荆爷爷告诉我，浑河在历史上曾是辽河最大的支流，它也是辽宁省水资源最丰富的内河。经过沈阳市委市政府多年改造，掐断了通向浑河的排污口，建成了数座污水处理厂，数个户外水质监测站开始运行，建立了三治一考闭环工作机制，在经过一系列的努力，我们的母亲河换上了新装，母亲河终于露出了笑颜！

小鸟回来了，小鱼回来了，就连小松鼠都在河两岸安了家！春天，人们在小草的清香中漫步；夏日，一艘艘皮划艇镶嵌在河面，孩子们在河边嬉戏，感受着小花的芬芳；秋天，骑行队沿着浑河前行，陪伴着他们的是河边一排排镶嵌着金黄的大树，那么远那么长；冬日，冬泳爱好者在冰水中挑战着极限，被冰层覆盖的河面上，盖着厚厚的白雪，那么美，仿佛一条白色的缎带镶嵌在河上！随着浑河变得越来越美，吸引着越来越多的人来到沈阳这座城市，著名的国际马拉松比赛也在浑河岸边举行……这一切都是美丽的母亲河带给我们的财富！

我爱你，家乡的母亲河，愿母亲河越来越好，越来越美……